

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
2 November 2018
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят третий год

**Идентичные письма Временного поверенного в делах Миссии
Постоянного наблюдателя Государства Палестина при
Организации Объединенных Наций от 30 октября 2018 года на
имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной
Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

Вооруженные силы Израиля, оккупирующей державы, продолжают хладнокровно убивать ни в чем не повинных, беззащитных палестинских детей, грубо попирая нормы международного права, в том числе международного гуманитарного права и международного права в области прав человека. Хотя в статье 6 Конвенции о правах ребенка провозглашается неотъемлемое право каждого ребенка на жизнь и говорится, что государства-участники обеспечивают в максимально возможной степени выживание и здоровое развитие ребенка, из-за этой жестокой и незаконной оккупации палестинские дети ежедневно лишаются этого права.

Израиль продолжает в прежних масштабах и совершенно безнаказанно убивать и увечить мирных палестинских демонстрантов, в том числе участвующих в «Великом марше возвращения» в заблокированном секторе Газа. Мы с великим сожалением вынуждены представить очередной список палестинских гражданских лиц, включая четырех детей, варварски убитых только за то, что они призывали к свободе и прекращению их дегуманизации в условиях жестокой, колониальной оккупации.

23 октября 2018 года погиб 17-летний палестинский подросток Мунтазир Мухаммад аль-Базз, которого убили израильские оккупационные силы, регулярно открывающие огонь по безоружным палестинцам, причем явно с умыслом на поражение.

26 октября оккупационными силами были зверски убиты еще пять палестинцев — Ахмад Саид Абу Либдех, 22 лет, Айяш Гассан Шаатх, 23 лет, Нассар



Ияд Абу Тиим, 23 лет, Мухаммад Халид Абд аль-Наби, 27 лет, и Джабир Абу Хамиса, 27 лет.

За этим последовали, 27 октября, удары израильских самолетов по более чем 85 целям в густонаселенных районах сектора Газа и убийство, 28 октября, трех палестинских подростков — Абдулы Хамида Абу Захира, 13 лет, Мохаммеда Ибрагима ас-Сутари, 13 лет, и Халеда Бассама Абу Саида, 14 лет. В результате общее число палестинцев, убитых с 30 марта, когда начались протесты, достигло, как минимум, 217 человек; еще более 20 000 человек получили ранения, причем многие из них — тяжелые, сделавшие их инвалидами на всю жизнь.

Как недавно сообщила организация «Международная амнистия», с начала «Великого марша возвращения» израильские солдаты используют «скорострельное боевое оружие, предназначенное для причинения максимального вреда протестующим палестинцам, не представляющим для них непосредственной угрозы». «Международная амнистия» заявила, что эти «явно преднамеренные попытки убить и покалечить» не могут не вызывать «глубокую тревогу, не говоря уже о том, что они являются совершенно незаконными», причем в некоторых случаях речь можно вести об «умышленных убийствах, являющихся грубым нарушением Женевских конвенций и военным преступлением». Организация предупредила, что недавно объявленная Израилем политика «нулевой терпимости» в отношении палестинских протестов в Газе дает израильским силам «карт-бланш в отношении масштабных незаконных убийств, ведущих к эскалации кровопролития».

Предупреждения на этот счет звучат постоянно и все более громко. В ходе своего последнего брифинга в Совете Безопасности Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу Николай Младенов подчеркнул, что ситуация в Газе является взрывоопасной и что это не преувеличение, не нагнетание страхов, а реальность. В свою очередь, заместитель Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Джейми Макголдрик заявил, что сотрудники гуманитарных организаций, занимающиеся оказанием помощи населению сектора Газа, изо всех сил стараются ослабить последствия «настоящей катастрофы», и предупредил, что в следующем году ситуация «может стать еще хуже».

Тем не менее, несмотря на многочисленные свидетельства со стороны Организации Объединенных Наций, правозащитных организаций, медицинского персонала и журналистов, работающих на местах, в том числе рассказы очевидцев и видеоматериалы, показывающие, как израильские снайперы, танки и беспилотники используются против мирных палестинских демонстрантов, в том числе детей, Израиль продолжает искажать факты и заявлять, что палестинцы, гибнущие под градом израильских пуль, якобы сами виноваты в своей смерти и что его незаконные действия направлены на борьбу с угрозами его безопасности.

Международное сообщество должно отвергнуть эти лживые и оскорбительные утверждения и подтвердить право палестинцев на мирные собрания. Кроме того, его долг напомнить оккупирующей державе о ее обязательствах по международному праву и потребовать от нее уважения и отказа от идеи собственной исключительности.

Такая систематическая дегуманизация палестинского народа заставляет нас настаивать на том, что нет такого народа, и палестинцы не исключение, который станет терпеть длящееся десятилетиями жестокое угнетение, господство и подчинение, не возвышая даже голоса против такой несправедливости, в том числе посредством мирных протестов. Поэтому не удивительно, а, скорее,

нормально и ожидаемо в таких обстоятельствах, что палестинцы поднялись, чтобы выразить свой протест против навязанных им невыносимых условий, в том числе в секторе Газа, который, по признанию многих, в результате 11 лет незаконной блокады со стороны Израиля превратился в буквальном смысле в «тюрьму под открытым небом». Как отметил Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, Майкл Линк, крайне тяжелая ситуация в Газе «многое объясняет в части причин широкомасштабных демонстраций, которые в течение последних семи месяцев мир наблюдает на границе сектора».

Дело в том, что, несмотря на наши неоднократные призывы к срочным международным действиям с целью заставить Израиль отказаться от его преступных актов в отношении палестинского народа, безнаказанность оккупирующей державы лишь усугубляет положение нашего народа, делая его еще более уязвимым перед лицом жестокой незаконной оккупации. Международное сообщество должно принять безотлагательные меры к тому, чтобы принудить Израиль соблюдать нормы международного права. Всем известно, что в условиях израильской оккупации не проходит и дня без того, чтобы оккупирующая держава не совершила грубых и вопиющих нарушений, ведь она просто не смогла бы существовать, если бы не совершала преступлений. Уже давно пора предпринять серьезные действия для привлечения Израиля к ответственности за его преступления, сделав таким образом необходимый первый шаг к тому, чтобы устранить наконец коренную причину несчастий и страданий палестинского народа — 51 год колониальной оккупации Палестины, включая 11 лет воздушной, морской и сухопутной блокады Газы.

В этой связи мы должны также вновь обратить Ваше внимание на продолжающиеся преднамеренные и систематические нарушения, совершаемые оккупирующей державой на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, где Израиль упорно продолжает свою колониалистскую поселенческую деятельность, санкционируемую и поддерживаемую израильскими должностными лицами на всех уровнях государственной власти, а также на недвусмысленные провокационные и агрессивные заявления израильских политиков, призывающих к аннексии Западного берега. Как заявил на прошлой неделе Майкл Линк, «на протяжении пяти десятилетий оккупации Израиль все более настойчиво заявлял свои права на Западный берег», причем в течение последнего года израильские парламентарии выступили с рядом важных инициатив, фактически открывающих путь к более формальной аннексии.

События последних недель, о которых говорится ниже, — это лишь немногие из примеров постоянных и ежедневных нарушений и жестокостей, с которыми сталкиваются палестинцы в результате поселенческой деятельности Израиля.

На этой неделе израильское правительство объявило о своем намерении продолжить строительство 20 000 новых незаконных единиц жилья для поселенцев в оккупированном Восточном Иерусалиме. В начале октября Израиль утвердил строительный проект стоимостью 6 млн долл. США, предусматривающий расширение поселений в центральной части оккупированного города Эль-Халиль (Хеврон), где уже незаконно проживает 800 поселенцев. 27 октября израильские поселенцы захватили палестинский дом в районе Сильван в Восточном Иерусалиме. Перед этим израильские солдаты, угрожая оружием, выгнали из него на улицу семью Абу Снайнеха в составе 11 человек, лишив ее крыши над головой. Израильские поселенцы продолжают терроризировать палестинское гражданское население. С начала 2018 года они совершают в

среднем по пять нападений в неделю, причиняя ущерб здоровью и имуществу палестинцев.

В дополнение к этой ужасной реальности оккупирующая держава продолжает нарушать исторический, священный статус Иерусалима. 25 октября израильские оккупационные силы жестоко избили и задержали у входа в храм Гроба Господня в Восточном Иерусалиме коптских священнослужителей. Хотя коптская церковь действует в Палестине по крайней мере с IV века и является неотъемлемой частью социальной ткани палестинского общества, Израиль продолжает притеснять, запугивать и унижать ее служителей и прихожан. Все это, несомненно, проистекает из его шовинистической идеологии и стремления утвердить свое превосходство, сделав всех неевреев под его контролем объектом нападков и подстрекательств к расизму, свидетельством чего может служить принятый недавно израильским Кнессетом так называемый «закон о еврейском национальном государстве», который эксплицитно отказывает неевреям во всей полноте прав.

Такая вопиющая дегуманизация выливается в том числе в рутинные убийства палестинцев на Западном берегу, где только на прошлой неделе были убиты трое палестинцев — Усман Лададвех, 38 лет, Мухаммад Махмуд Бишарат, 23 лет, и Мухаммад Муаммар аль-Атраш, 42 лет.

При этом Израиль продолжает мешать международному сообществу получать объективную информацию о его преступлениях, постоянно, путем пропаганды, искажая реальность и препятствуя работе правозащитных организаций, документирующих нарушения, совершаемые его оккупационными силами. 18 октября в этом мог убедиться сам Совет Безопасности, когда представитель Израиля подверг нападкам и запугиванию руководителя израильской правозащитной организации «Бецелем» г-на Хагаи Эль-Ада, назвав того на иврите «гражданином Израиля на службе врага» и «коллорабационистом». Эль-Ад навлек на себя гнев многих израильских руководителей, которые как только его ни называют — и «позором», и «иностранным агентом», и «самозванцем», и «тройным конем». Орен Хазан, депутат Кнессета от партии «Ликуд», дошел до того, что разместил на своей странице в социальных сетях фотографию Эль-Ада, сопроводив ее словами: «Разыскивается живой или мертвый».

Мы вновь обращаемся к международному сообществу с призывом продемонстрировать свою поддержку усилий палестинских, израильских и других правозащитников, и в частности заявить о своем осуждении таких актов запугивания и подстрекательства, а также прислушаться к призывам гуманитарных и правозащитных организаций и принять меры к обеспечению уважения норм международного права. Это критически важно для прекращения колоссальной несправедливости, с которой сталкивается палестинский народ. Заявлений с осуждением недостаточно — пора переходить к конкретным действиям с целью положить конец безнаказанности, защитить гражданское население и его права и спасти надежду на мирное и безопасное будущее, которое сейчас подвергается такой опасности.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 649 писем, посвященных продолжающемуся кризису на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая является территорией Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 16 октября 2018 года ([A/ES-10/798-S/2018/928](#)), содержат далеко не полную хронологию преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. Израиль, оккупирующая держава, должен понести ответственность за все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав

человека, совершаемые против палестинского народа, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признательна за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) **Фида Абд аль-Хади Насир**
Посол, Временный поверенный в делах
